

Beszámoló a Hittudományi Doktori Iskola működéséről a 2022/2023-es tanévben

A 2022/23-as tanév során folyamatosan szem előtt tartottuk, hogy 2023 decemberében monitorjelentést kell küldeni a Magyar Akkreditációs Bizottságnak. A monitorfeltételek egy részét (pl. a rövid és hosszú publikációk terjedelmének pontos meghatározása) már korábban teljesítettük. Néhány feltétel teljesítéséhez külső segítségre, nevezetesen a Minőségbiztosítási és Jogi Osztály hatékony támogatására volt szükségünk. Ez ügyben többször is egyeztetünk, aminek eredményeként új Minőségbiztosítási terv készül az ESG 2015 szempontjait alapul véve, illetve a szóbeli közlések transzparens megjelentetése is folyamatban van.

Az előző években többször is felmerült a Munkahelyi vita bevezetésének szükségessége. A HDHT 2022 szeptemberében tartott ülése a Doktori Iskola vezetőjét és Gárdonyi Máté dékánhelyettest bízta meg azzal, hogy – egyéb doktori iskolák tapasztalatait is figyelembe véve – tegyenek javaslatot a munkahelyi vita eljárásrendjére vonatkozólag. A hosszas egyeztetés után megszületett javaslatot a Doktori Tanács november 9-én az I/9/XI/2022/DI határozatszámával fogadta el. Az eljárásrend pontos menete a DI honlapján olvasható. A Munkahelyi vita kötelező mindazoknak a doktoranduszoknak, akik a kutatási és disszertációs szakaszt 2023 februárjától kezdték meg. Azoknak a doktoranduszoknak akik már abszolváltak, vagy abszolválás előtt állnak jelenleg, tehát hamarosan védelemre kerül a sor, a témavezetőre és a hallgatóra van bízva az elővédésre való jelentkezés.

2023. május 16-án Doktorandusz Konferenciát rendeztünk, amelyen 6 doktorandusz tartott előadást addigi kutatásának egyik sajátos mozzanatáról. A Konferencián a Kánonjogi Posztgraduális Intézet valamennyi hallgatója, s természetesen a teológiai program minden doktorandusza részt vett. Az előadások után a DI vezetője tartott rövid összegző értékelést.

A 2022/23-as tanévben az infrastrukturális háttérrel illetően nem történt lényegi változás. A könyvtár továbbra is folyamatosan szerzi be a legújabb magyar és idegen nyelvű szakirodalmat. A törzstagok száma egy fővel gyarapodott: dr. Gárdonyi Máté 2023 januárjában elnyerte a professor ordinarius státuszt, s ezzel törzstaggá vált. A törzstagok és témavezetők magyar és idegen nyelvű publikációi az MTMT honlapján megtekinthetők. A hazai és nemzetközi konferenciákon tartott előadásokról a Teológia folyóirat LVI. és LVII. évfolyamában olvashatók információk. Külön kiemelendő, hogy Martos Levente Balázs a Pápai Bibliikus Bizottság tagjaként rész vett a Bizottság 2023. április. 17-21 között tartott ülésén.

Az elmúlt tanévben a DI teológiai programjába 5 fő nyert felvételt, az 1. ciklus (képzési-kutatási szakasz) hallgatói létszáma 10 fő, a 2. ciklusé (kutatási-disszertációs szakasz) 11 fő volt. A kánonjogi programba 8 fő lett felvéve. Az 1. ciklushoz 23 fő, a másodikhoz 22 tartozott.

A teológiai programban 4 hallgató tett licencia szigorlatot, illetve komplex vizsgát, 9 abszolvált és 6 szerzett doktori fokozatot. A kánonjogi programban 2 hallgató tett licencia szigorlatot, 6 teljesítette a komplex vizsgát, 1 abszolvált és 1 szerzett doktori fokozatot.

Minőségbiztosítás

A Hittudományi Doktori Iskola Minőségbiztosítási Bizottsága a 2022/23-as tanév során négyszer ülésezett. 2022. szeptember 15-én a Munkahelyi vita bevezetésével kapcsolatos szempontokat tekintettük át, amelyeket később – a fentebb leírtak szerint – a HDHT is tárgyalt. Ugyanezen az ülésen a posztdoktori kérdőív kiértékelésére is sor került. A válaszokból kiderült, hogy a végzetek többsége elégedett volt a szemináriumokkal és a témavezetők segítőkészségével. 2022. november 30-án a következő év minőségcéljait határoztuk meg, amelyeket a Doktori Tanács december 9-én hagyott jóvá. 2023. március 23-án a hallgatói elégedettségi kérdőívet értékeltük ki. A hallgatók összességében elégedettek a tananyaggal, annak elsajátíthatóságával és hasznosíthatóságával. Éppúgy elégedettek a konzultációkkal, a

konferenciákkal, az infrastruktúrával és a pályázati lehetőségekkel. A 2023. május 31-i ülésen a monitori jelentéssel kapcsolatos hátralevő feladatokat tekintettük át. A HDIMB ülésein egyébként mindig napirendre került a monitorjelentés készítésének folyamata. Több esetben éppen a Bizottság fogalmazott meg előzetes javaslatot a HDHT részére.

Budapest, 2023. november 30.

Dr. Kocsis Imre
HDI vezetője